

昨日凌晨,村民家中的鱼池里一阵“扑腾”

原来是一只受伤的穿山甲……

阅读提示

近年来,穿山甲成为全球最为濒危的野生动物之一,同时也被认为是全球非法走私量最大的哺乳动物。今年6月5日,国家林业和草原局发布公告,将穿山甲属所有种由国家二级保护野生动物调整为国家一级保护野生动物。

□ 记者 麻东君 陈春
通讯员 郑雨薇 张毓喆 江丽俊 陈玺

本报讯 6月9日凌晨,在遂昌县新路湾镇小马埠村,一村民院子中的鱼池里传来“扑通”声,把这一家人从睡梦中惊醒。

“大概是凌晨两点来钟吧,我听到外面的水声很响,好像是鱼池里有东西。”村民周子源回忆道,于是他赶紧起身去一探究竟。

周子源来到鱼池旁,通过手电筒微弱的灯光发现,竟然是一只穿山甲在水中挣扎。

为了尽快将穿山甲救出,周子源直接跳下了鱼池。“如果我不把它捞上来,它可能会溺死的。”周子源说。

等天一亮,周子源就向县森林公安报警,

当地森林部门和拥有野生动物救护资质的金华市陆生野生动物救护中心工作人员陆续赶到周子源家中,现场对穿山甲进行检查和认定。

“这个是国家一级保护动物中华穿山甲,目前主要分布区域就在浙江一带。经过检查,穿山甲的后脚有点受伤,好几天没进食了,而且身上还有不少寄生虫。”金华市陆生野生动物救护中心工作人员王培表示,他会将穿山甲带回救护站救护,等它痊愈后再进行野外放生。

据悉,近年来,穿山甲成为全球最为濒危的野生动物之一,同时也被认为是全球非法走私量最大的哺乳动物。今年6月5日,国家林业和草原局发布公告,将穿山甲属所有种由国家二级保护野生动物调整为国家一级保护野生动物。



近日凌晨,河里一阵“扑腾”

原来是他们在“开工”……

□ 记者 麻东君 通讯员 张伟

本报讯 昨天下午,记者从庆元警方了解到,近期已经有多位馋嘴男子非法电鱼被警方查处。

6月1日凌晨3时许,庆元县公安局竹口派出所民警出警途中在竹口溪平良村附近河道发现一辆可疑车辆,民警下车查看发现在距车辆一公里处有一名男子正打着电筒用电瓶电鱼。

由于正值大雨过后河中水流湍急,考虑到夜间执法安全,民警决定在河边等男子自投罗网。十分钟过后,“满载而归”的男子进入民警视野,随即该男子被民警抓获,电鱼杆、捕鱼网、

升压器等自制渔具和2.6公斤(236尾)渔获也同时被警方查获。

经审讯,嫌疑人王某(男,35岁,竹口人)交代,因嘴馋便想在河里电捕鱼,捞点免费的“河鲜”吃吃,于是冒着违反禁渔通告和禁渔规定的风险,趁着夜色遮掩实施捕鱼,没想到刚得手,便被民警戴上了手铐。目前王某已被依法采取刑事强制措施,该案在进一步侦办中。

想捞免费“河鲜”的还有岭头3名男子。

“明天家里有客人要来,我们要不去河里搞点鱼来吃吃?”岭头3名男子驱车赶往南峰村河段,不一会儿两男子就在河里“开工”了,另一名男子开着车沿着河道跟着,一条、两条、三条……鱼篓里的鱼渐渐地增加了起来,河里负责电鱼的

两名男子心里乐开了花。正当他们满载而归时,民警立即展开行动,迅速上前将此团伙一网打尽。

经查,三名嫌疑人是岭头南峰村民,当晚共非法捕捞野生河鱼108条,其所用的多功能锂电池一体机、捕鱼杆等捕鱼设备也被警方一并查获,目前该案件在进一步侦办中。

民警提醒,采用强电流电鱼,会对周围10多平米范围的鱼类产生毁灭性的打击,会造成鱼苗停止繁殖,对生态破坏性极大。根据《刑法》规定,在禁渔区,禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品的行为,均涉嫌犯罪。欢迎广大市民积极举报,一起保护生态环境。

昨日,莲都警方发布通告

原来是网传市区一男子当街殴打……

□ 记者 麻东君

本报讯 “好像是女婿打老丈人。”“什么仇什么怨哦?”……这两天,几段打架的短视频在丽水人的微信群以及朋友圈里遭到疯传,不少微友对打架者的身份以及打架原因众说纷纭。对此,记者也是展开了调查。

在记者的朋友圈里转发最多的是3段均为

15秒的短视频,经过辨认,打架事件应该是发生在市区的紫金路与华敦街路口的斑马线上。一名身穿黑色衣服的男子多次挥拳殴打两名女子以及一名男子,其中被打男子口吐鲜血,倒地不起。

接到报警后,莲都警方迅速赶到现场将伤者送往医院治疗,并将打人的男子带回调查。

昨天下午,莲都警方发布通报称:经核查,陈某某和受害人王某某的女儿原系夫妻关系,现已

离婚。2020年6月7日23时50分许,两人发生争吵,随后陈某某在紫金路与华敦街路口殴打王某某、前妻及前妻妹妹。当晚,紫金派出所受案调查。现陈某某因殴打他人已被行政拘留。

警方提醒,请广大群众在网络活动中做到不造谣、不信谣、不传谣,对恶意编造、发布、传播谣言,扰乱社会秩序,影响社会安定的行为公安机关将依法予以严惩。

日前,一面锦旗送到了派出所

原来是他藏在卧室墙洞里的钱不见了……

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 “非常感谢派出所民警帮我迅速追回了被盗的钱财,真心谢谢你们……”日前,家住市区银苑小区的陈阿姨带着一面写有“破案传神,真情服务”的锦旗,代表家人来到莲都区公安分局紫金派出所,感谢民警陈勤宝等人及

时破案并帮助追回损失。

原来,5月22日,家住市区银苑小区某居民楼的金师傅发现自己存放在自家卧室北墙洞里的2300元现金被盗,这可是他女儿给他的生活费和治病钱。金师傅报了警。

5分钟后,紫金派出所民警赶到现场,并会同刑侦人员对案发现场进行全面调查、取证。很快

这名“黑手”被民警抓获。在大量铁证前,犯罪嫌疑人交代了作案经过,对犯罪事实供认不讳。

在派出所民警的多次劝说下,嫌疑人家属将2300元赔偿款交到了民警手中,民警则将钱悉数转交给了金师傅一家人。

为了感谢民警,金师傅和陈阿姨一家人专门制作了锦旗,就出现了本文开头的一幕。